



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 февраля 2012 года, № 26 (5416)

Вторник

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 6 февраля в резиденции Оксарой принял министра иностранных дел Украины Константина Грищенко.



Глава нашего государства, приветствуя гостя, отметил, что нынешняя встреча предоставляет хорошую возможность для обмена мнениями по широкому кругу вопросов узбекско-украинского сотрудничества.

Узбекистан и Украина накопили огромный опыт плодотворного взаимодействия в политической, торгово-экономической и инвестиционной, культурно-гуманитарной областях. Отношения между нашими странами основываются на солидной договоренно-правовой базе,

которая создает благоприятные условия для развития сотрудничества по всему спектру взаимовгодных направлений.

На регулярной основе проводятся межмидовские консультации, очередной раунд которых состоялся в ходе нынешнего визита главы внешнеполитического ведомства Украины в Узбекистан. Эти переговоры еще раз подтвердили близость и совпадение взглядов и подходов Узбекистана и Украины по многим вопросам развития двустороннего взаимо-

действия, региональным и международным проблемам.

Наши страны активно взаимодействуют и в рамках таких международных структур, как ООН и СНГ. Политический авторитет, геополитическая значимость и экономический потенциал, а также географическое расположение придают Узбекистану и Украине важное место в деле расширения межрегиональных торговых отношений, развития транспортно-коммуникационных связей в пространстве Содру-

жества и за его пределами.

На встрече в резиденции Оксарой также были рассмотрены вопросы сотрудничества в экономической сфере, расширения номенклатуры двусторонней торговли. Объем взаимного товарооборота в 2011 году составил 665,9 миллиона долларов США. В Узбекистане действуют 48 предприятий с участием украинского капитала.

Министр иностранных дел Украины выразил искреннюю благодарность Президенту Узбе-

кистана за прием, подтвердив готовность украинского руководства к выводу двусторонних связей на более высокий уровень, отвечающий долгосрочным интересам наших стран и народов.

На переговорах были обстоятельно обсуждены перспективы развития сотрудничества между Узбекистаном и Украиной, региональные и международные вопросы, представляющие взаимный интерес.

УзА.  
Фото Сарвара УРМОНОВА.



## К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АЛИШЕРА НАВОИ

В развитии духовности нашего народа, национальной литературы и родного языка бесценна роль наследия Алишера Навои. Бессмертные произведения этого великого мыслителя, выдвинутые в них идеи гуманизма и созидания вот уже несколько веков вдохновляют человечество на свершение благих дел и достижение великих целей.

## Великое духовное наследие

Как отмечено в книге Президента Ислама Каримова «Высокая духовность — непобедимая сила», знакома наш народ, особенно молодежь, с этим бесценным наследием, мы получаем мощное просветительское средство для повышения национальной духовности, утверждения в нашем обществе благородных человеческих качеств.

В Самаркандском государственном университете имени Алишера Навои особое внимание уделяется ознакомлению студентов с наследием великого мыслителя, воспитанию их высокодуховными личностями. В учебном заведении факультетов филологии, педагогики и психологии произведения великого мыслителя преподаются углубленно.

А действующий в университете музей Алишера Навои активно посещают студенты всех факультетов. Здесь постоянно проводятся открытые уроки, часы духовности и просветительские мероприятия.

— В нашем университете создана уникальная школа по изучению литературного наследия Алишера Навои, — говорит заведующий кафедрой истории узбекской литературы доктор филологических наук, профессор Дилором Салохи. — В частности, учеными, основавшими эту школу, проводились исследования о произведениях Навои го-дах в Самарканде, в этом направлении сделан ряд открытых, духовно-просветительских аспектов произведений великого поэта изучены в свете идей независимости. Особенности творческого

наследия Навои раскрыты ими в научных монографиях и учебной литературе.

Эта традиция последовательно продолжается и сегодня. В прошлом году усилиями профессоров и преподавателей данной кафедры изданы учебно-методические пособия «Поэзия Алишера Навои», «Эпическая поэзия Алишера Навои».

Ежегодно на научном совете, действующем в университете, защищаются кандидатские диссертации по творчеству Навои. Многие молодые ученые открывают новые грани творчества великого мыслителя, исследуют роль произведений Навои в истории мировой литературы.

В то же время в университете в связи с 571-летием со дня рождения поэта организована Неделя навоеведения, на всех факультетах, в домах студентов, библиотеках и музеях проводятся литературные вечера, поэтические состязания, встречи с поэтами, писателями и литераторами. На занятиях кружков «Классическая литература и современность», «Шалла» особое внимание уделяется научно-творческому наследию Навои и его изучению.

На предприятиях, в организациях и ведомствах области с участием профессоров и преподавателей университета организуются встречи на тему «Образ гармонично развитого человека в творчестве Алишера Навои», «Алишер Навои и Самарканд», «Сози-дательный потенциал мыслителя».

Голиб ХАСАНОВ,  
корр. УзА.

## Делегация Украины в Узбекистане

Прибывший в нашу страну с визитом министр иностранных дел Украины Константин Грищенко 6 февраля встретился с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ильгизаром Собировым.

### СОТРУДНИЧЕСТВО

На переговорах высокий гость был ознакомлен с деятельностью двухпалатного парламента Узбекистана. Обсуждены вопросы дальнейшего расширения и укрепления сотрудничества между парламентами двух стран.

— Украина является сторонником последовательного развития сотрудничества с Узбекистаном по всем направлениям, — сказал министр иностранных дел Украины К. Грищенко. — Партнерство между нашими странами последовательно развивается в торгово-экономической и гуманитарной сферах. Уверен, что

проведенные в рамках нашего визита встречи и достигнутые договоренности дадут свои высокие результаты. В Узбекистане накоплен солидный опыт развития различных сфер, который стоит позаимствовать. Мы с большим интересом наблюдаем за проводимыми в вашей стране широкомасштабными реформами в сфере парламентаризма, происходящими изменениями и достигаемыми успехами.

В этот день министр иностранных дел Украины посетил площадь Мустакиллик и возложил цветы к подножию Монумента независимости и гуманизма —

символа нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Он дал высокую оценку проводимой в столице под руководством главы нашего государства Ислама Каримова широкомасштабной созидающей и благоустройственной работе.

К. Грищенко побывал в Государственном музее истории Тимуридов и ознакомился с экспонатами, рассказывающими о Сахибиране и его потомках. Возложил цветы к памятнику великого украинского поэта Тараса Шевченко, установленному в Ташкенте.

Министр иностранных дел Украины провел переговоры в ряде министерств и ведомств нашей страны. В Торгово-промышленной палате Узбекистана состоялась встреча представителей деловых кругов Узбекистана и Украины.

УзА.

## Динамика преобразований

### ЗАСЕДАНИЕ АКТИВА

Состоялось заседание актива Навоийской области, посвященное итогам социально-экономического развития области в 2011 году и приоритетным задачам на 2012 год.

## Определены актуальные задачи

Заседание вел хоким Навоийской области Э. Тұрдимов.

На заседании всесторонне проанализирована проведенная в минувшем году работа по реформированию всех сфер экономики и обсуждены вопросы обеспечения исполнения задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 19 января текущего года заседании Кабинета Мини-

стров Республики Узбекистан. Свои результаты дает последовательная реализация разработанной по инициативе главы государства Антикризисной программы мер. В результате осуществленных в рамках программ мер в 2011 году в Навоийской области рост валового регионального продукта составил 6,1 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

## Растут объемы инвестиций и кредитования

Как отмечено в докладе Президента страны на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, за отчетный период в реальный сектор экономики привлечено иностранных инвестиций в объеме почти 2,9 миллиарда долларов.

### КУРСОМ РЕФОРМ

Солидные капиталовложения в развитие отраслей экономики, а это более 53 миллиардов сумов и свыше шести миллионов долларов, сделаны и в Сурхандарьинской области. За счет этого в рамках инвестиционных проектов на местах активно внедряются современные технологии, что способствует выпуску качественной продукции и экономии ресурсов.

Большой плюс нового оборудования и технологий состоит в компактности и гибкости производственных линий, что дает возможность их быстро адаптировать к местным условиям и коньюнктуре рынка, осуществлять подготовку специалистов в сжатые сроки.

Эти и другие особенности современных технологий получили высокую оценку со стороны

где процесс производства основан на современных технологиях. Отрадно, что с каждым годом растет заинтересованность во внедрении производственных линий и со стороны фермерских хозяйств, где заготовленная животноводческая, плодовоощная и другие виды продукции стали перерабатываться на местах и поставляться в широком ассортименте на местный рынок уже в виде готовой продукции — соков, консервов, колбас, сыров и так далее. Примечательно, что наравне с областным административным центром — городом Термезом планку выпуска конкурентоспособной продукции держат на высоте и такие самые отдаленные районы региона, как Алтынайский, Сариасийский, Байсунский, и другие.

(Окончание на 2-й стр.)



ПУЛЬС  
СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

### КАЧЕСТВЕННЫЕ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

В прошлом году предприятиями Навоийской области экспортировано разных видов продукции на десятки миллионов долларов. Свое достойное место в их ряду занимает СП «Кармана гипс махсулотлари».

Недавно здесь осуществлен процесс модернизации производства, на что потрачено около 70 тысяч долларов. Стартары коллектива принесли ощущимые плоды. В кратчайшие сроки на СП удалось не только расширить ассортимент выпускаемой продукции, но и повысить ее качество. Благодаря этому спрос на выпускаемые изделия значительно возрос. Только в 2011 году коллектив СП отправил на экспорт продукцию стоимостью 650 тысяч долларов.

А. ЗАРИПОВ.

### В ПЕРСПЕКТИВЕ — РАСШИРЕНИЕ ЭКСПОРТА

Всего два месяца прошло с начала деятельности фабрики по первичной обработке шерсти при обществе с ограниченной ответственностью «Украм Ко», но уже вся продукция отправляется на экспорт.

Фабрика была создана за счет собственных средств. Ее мощность — до пяти тонн переработанной шерсти в сутки, которая закупается на заемные средства, выделяемые ОАК «Хамкорбанк».

С запуском нового производства здесь нашли работу пятнадцать человек. Для них созданы все условия, организован горячее питание, выдается спецодежда, есть комната отдыха.

В перспективе руководство ООО «Украм Ко» планирует расширить географию поставок, увеличить объем выпускаемой продукции и создать новые рабочие места.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

### ВОСТРЕБОВАННАЯ ПРОДУКЦИЯ ЧАСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

В прошлом году в Хивинском районе Хорезмской области было создано более 850 субъектов предпринимательства.

В частности, предпринимательница Гулнозе Аvezовой за сравнительно небольшой срок удалось запустить современную технологическую линию по производству хлебобулочных изделий стоимостью 160 миллионов сумов, а также наладить процесс переработки мяса.

На сегодняшний день на созданном ею предприятии, где успешно трудятся 12 человек, выпущена первая партия продукции стоимостью 15 миллионов сумов.

Ойбек РАХИМОВ.

### ПРОЛОЖЕН ВОДОПРОВОД

В 2011 году на осуществление проектов по улучшению обеспечения жителей Ташкентской области питьевой водой потрачено 5,8 миллиарда сумов бюджетных средств.

Один из них реализован в махаллинском сходе граждан «Гайрат», находящемся в Пскентском районе. За сравнительно небольшой срок здесь были отремонтированы насосные агрегаты и проложен водопровод протяженностью в 1,5 километра. В результате жители более чем ста жилых домов были обеспечены чистой питьевой водой.

Г. ШЕРАЛИЕВ.

## От нашего парламентского корреспондента

**В** Ферганской области состоялся «круглый стол» на тему «Деятельность негосударственных некоммерческих организаций по развитию надомничества: опыт и практика», организованный комитетами Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта, по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии.

## Повышение роли ННО в развитии надомничества

На заседании «круглого стола» отмечалось, что с первых дней независимости нашей страны вопросы организации деятельности институтов гражданского общества, в частности, создания правовой базы для работы негосударственных некоммерческих организаций стали одним из важных направлений государственной политики. Так, глава XIII Основного закона государства, посвященная конституционным основам деятельности общественных объединений, служит повышению роли и престижа ННО в обществе.

Основные принципы деятельности негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества, закрепленные в Конституции, создали благоприятные условия для развития широкой сети подобных организаций, отражающих интересы разных слоев населения. На сегодняшний день в различных сферах жизни общества функционирует свыше 5 600 негосударственных некоммерческих организаций, что в 2,5 раза больше по сравнению с 2000 годом. Важное значение в дальнейшем развитии ННО в

аально-технической поддержки. Сегодня одной из актуальных задач является обеспечение активного участия негосударственных некоммерческих организаций в реализации важных государственных программ в сферах здравоохранения, защиты окружающей среды, обеспечения занятости населения, особенно молодежи, поддержки социально уязвимых слоев населения, а также по другим значимым вопросам.

В ходе обсуждения участники «круглого стола» обменялись опытом работы, высказали ряд предложений и рекомендаций

по повышению роли негосударственных некоммерческих организаций в развитии надомничества. Особое внимание было обращено на необходимость усиления деятельности ННО в сфере укрепления социального партнерства в вопросах создания рабочих мест на основе надомного труда и трудоустройства незанятого населения, преимущественно жен-

соответствующие рекомендации, направленные на дальнейшую активизацию деятельности негосударственных некоммерческих организаций по развитию всех форм надомного труда. Это послужит созданию новых рабочих мест. Так, за счет надомничества будут трудоустроены социально уязвимые слои населения и выпускники профессиональных колледжей.

В работе «круглого стола» приняли участие сенаторы, депутаты местных Кенгашей народных депутатов Ферганской области, представители областного, районных и городских хокимиятов, органов прокуратуры, юстиции, министерств труда и социальной защиты населения, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Центрального банка Республики Узбекистан и коммерческих банков, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана, Комитета женщин, общественного движения молодежи «Камолот», фонда «Махалла», а также средств массовой информации.

Ольга СМЫКОВА,  
наш корр.

## Определены актуальные задачи

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В частности, производство сельскохозяйственной продукции выросло на 8,2 процента, оборот розничной торговли — на 18,6, объемы оказания платных услуг — на 12,6, подрядных работ — на 23,4, производство товаров потребления — на 19,3 процента. В результате оказываемого внимания проведению структурных преобразований и диверсификации в базовых отраслях экономики выросли объемы экспорта. В 2011 году наложен экспорт 32 видов готовой продукции, объемы ее экспорта выросли на 15,5 процента по сравнению с 2010 годом.

Ряд практических работ проведены и в сфере обеспечения устойчивости финансово-банковской системы области. Отмечено, что в этом направлении приняты меры по увеличению уставного капитала банков, расширению внутренних возможностей банков для широкого привлечения вкладов и выделения кредитов.

Остаток депозитов населения, привлеченные коммерческими банками, составил 120,2 миллиарда сумов, что на 43,1 процента больше по сравнению с 2010 годом. Свои позитивные результаты дала работа по переводу экономически нестабильных предприятий на баланс банков и их дальнейшее финансовое оздоровление. На всех четырех предприятиях-банкротах, переданных на баланс банков, полностью восстановлена производственная деятельность, три предприятия реализованы новыми инвесторами.

В 12 из 17 проектов, реализуемых в созданной по инициативе главы государства свободной индустриально-экономической зоне «Навои», в 2010–2011 годах полностью завершены строительно-монтажные работы. В минувшем году на этих предприятиях произведено продукции на 35,9 миллиарда сумов, экспортировано продукции на 195,2 тысячи долларов США.

Свои результаты дает и проведенная работа по реформированию сельского хозяйства, оптимизации земель-

ных участков фермерских хозяйств. В 2011 году с целью улучшения мелиоративного состояния земель в области проведена работа по возведению, реконструкции и ремонту коллекторно-дренажной сети протяженностью 720 километров, трех насосных станций и 19 мелиоративных колодцев.

В отчетный период проведена работа по строительству и ремонту трех профессиональных колледжей, академического лицея и Дома студентов. Сданы в эксплуатацию девять спортивных сооружений, две школы музыки и искусства, восемь объектов системы здравоохранения.

С целью дальнейшего улучшения обеспечения сельского населения питьевой водой и природным газом проложено 122,5 километра водопровода, 32,7 километра газопровода. Сдано в эксплуатацию 84,7 километра автомобильных дорог.

В рамках принятой в области программы занятости создано более 41,8 тысячи новых рабочих мест, 76,8 процента из которых приходятся на долю малого бизнеса и частного предпринимательства.

На заседании особое внимание уделено имеющимся проблемам и недостаткам в некоторых отраслях. Критически отмечено, что на предприятиях некоторых городов и районов снизились объемы производства промышленной продукции, допускается пассивность в увеличении числа предприятий по переработке мяса-молочной продукции. Определены меры по устранению недостатков.

На заседании актива Навоийской области выступил первый заместитель Предьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Яркул УМАР,  
корр. УзА.

\*\*\*  
Заседания активов, посвященные итогам социально-экономического развития в 2011 году и приоритетным задачам на 2012 год, прошли также в Джизакской и Самаркандской областях.

## ИНТЕРВЬЮ

**В** учрежденном по инициативе главы нашего государства международном конкурсе на Национальную премию в области журналистики «Олтин калам» в этом году ожидаются новые изменения. Этой теме посвящена беседа с председателем организационного комитета данного конкурса, председателем Творческого союза журналистов Узбекистана Шерзодом ГУЛОМОВЫМ.

— Позвольте начать наш разговор с основных целей и задач данного мероприятия.

— Необходимо отметить, что за годы независимости в Узбекистане были осуществлены последовательные меры по демократизации и либерализации средств массовой информации. В первую очередь была создана необходимая правовая база, обеспечивающая их деятельность в качестве надежного защитника интересов нашей Родины и народа. В условиях осуществляемых в стране процессов демократизации создана система негосударственных средств массовой информации. Кроме того, в информационном пространстве нашей страны нашли свое место частные издания, телевизионные и радиовещательные каналы.

В выдвижнутой главой нашего государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране определены важные задачи по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы слова и информации. Благодаря столь важному доку-

дей демократических ценностей и активной гражданской позиции. В решении этих первостепенных задач особая роль отводится Национальной премии «Олтин калам». Конкурс проводится в целях широкой популяризации лучших достижений национальной и международной

видения и радио. А начиная с 2007 года, к ним присоединилась и Интернет-журналистика. Если в начале по каждому направлению был учрежден один приз, то спустя год было учреждено 12 основных премий первой, второй и третьей степеней.

Заслуживает внимания, что в рамках Международного конкурса была учреждена Главная национальная премия. Отдельно

благодаря осуществлявшимся под руководством главы нашего государства преобразованиям с каждым годом растет авторитет Узбекистана на международной арене. На сегодняшний день в мире повышается интерес к Узбекистану, его многонациональной истории и памятникам зодчества, а также осуществляющимся в нашей стране преобразованиям во всех сферах жизни.

— Благодаря осуществлявшимся под руководством главы нашего государства преобразованиям с каждым годом растет авторитет Узбекистана на международной арене. На сегодняшний день в мире повышается интерес к Узбекистану, его многонациональной истории и памятникам зодчества, а также осуществляющимся в нашей стране преобразованиям во всех сферах жизни.

— Какая ведется в настоя-

### «ОЛТИН КАЛАМ»:

## Конкурс творчества и мастерства

менту осуществляемые преобразования в сфере получили новое качество. Они представляют широкие возможности для реализации прав граждан на получение объективной, достоверной информации, усиления роли СМИ в обеспечении общественного и парламентского контроля над органами государственной власти и управления.

Ныне перед отечественной журналистикой стоит ряд актуальных задач. Еще рано говорить о том, что наша пресса в полной мере использует свои возможности в деле защиты интересов нашего государства на международной информационной арене, особенно предупреждения различных негативных явлений и вызовов, повышении культурного, познавательного и мировоззренческого уровня населения, формировании в сознании лю-

дукту журналисту или коллектива, объявленному победителем, в этой номинации вручается специальный диплом, нагрудный знак «Олтин калам», а также денежная премия в размере 200 минимальных зарплат. В текущем году нас ожидает еще одна приятная новость. В список поощрительных призов конкурса внесена новая номинация «Самый лучший материал, посвященный Году семьи». Также хочется напомнить, что в текущем году призовой фонд конкурса составит почти 189 миллионов сумов, что на 40 миллионов больше прошлогоднего.

— Конкурс имеет международный статус. Поэтому одна из номинаций предназначена для иностранных журналистов. Скажите, каково участие в конкурсе иностранных журналистов?

— Наряду с отечественными мастерами перва немалая роль в оповещении и информировании мирового сообщества отводится и зарубежным средствам массовой информации. Esta номинация учреждена именно для таких иностранных журналистов, объективно и правдиво освещающих иностранных журналистов, происходящие в Узбекистане.

С чувством удовлетворения можно констатировать, что у представителей иностранных масс-медиа с каждым годом растет интерес и желание участвовать в международном конкурсе на Национальную премию «Олтин калам». За прошедшие годы в нем участвовали представители СМИ из Китая, ОАЭ, Индии, Пакистана, Ирана, России, Азербайджана и многих других государств. В текущем году ожидается, что количество заявок от

### щее время подготовительная работа к конкурсу?

— Данный конкурс финансируется Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. Недавно состоялось первое заседание организационного комитета конкурса, на котором был обсужден план мероприятий, а также утвержден со-старт рабочей группы.

Сегодня реализуются все меры по проведению конкурса на VII Национальную премию «Олтин калам». В этом нам оказываются всяческое содействие наши партнеры — Международный центр преподготовки журналистов, Национальная телерадиокомпания, Национальная ассоциация электронных СМИ,

Общественный фонд по поддержке и развитию независимых печатных СМИ и информационных агентств, Министерство по делам культуры и спорта, Информационное агентство «Узрегистр», а также эстрадное объединение «Узбекнаво».

«Олтин калам» на сегодняшний день стал главным полем творческого состязания журналистов, основным требованием которого считаются журналистское мастерство, высокая гражданская позиция, самоотверженный творческий труд во имя благополучия и процветания священной Родины, благосостояния народа. От всей души хочется пожелать успехов всем конкурсантам.

Победители Международного конкурса будут объявлены и на граждены 3 мая — во Всемирный день свободы печати.

Беседовал  
Зокир ХУДОЙШУКУРОВ.

## МЕРОПРИЯТИЯ

**В** Ташкенте состоялась презентация доклада структуры ООН по вопросам гендерного равенства, расширения прав и возможностей женщин (ОНН — Женщины) «Прогресс женщин мира в 2011–2012 годах: в стремлении к справедливости» с участием представителей министерств и ведомств, общественных объединений, ННО, международных организаций, работников средств массовой информации.

## В центре внимания — интересы женщин

Организаторами мероприятия, прошедшего в формате «круглого стола», стали представительство Программы развития ООН в нашей стране, региональное бюро структуры ООН — Женщины по странам Восточной Европы и Центральной Азии. Со-действие оказали Комитет женщин Узбекистана, Министерство юстиции, Национальный центр по правам человека, Республиканское общественное объединение «Женское собрание».

Участники подчеркнули, что в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по социальному-правовой поддержке женщин, дальнейшему повышению их профессионального, физического, духовного и интеллектуального потенциала, обеспечению их полноценного участия в общественно-политической, социально-экономической, культурной жизни страны.

Этому способствует и Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана». Конституцией страны обеспечено равенство женщин и мужчин. В 1995 году Узбекистан присоединился к Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Сформированная в стране законодательная база позволяет реализовать масштабные меры по защите прав женщин-предпринимателей, расширению их экономических возможностей, роли третьих лиц в обществе.

В ходе мероприятия также были представлены доклады, посвященные имплементации международных стандартов защиты прав женщин в законодательстве Узбекистана, значительных результатах территориальных программ занятости, успешном развитии женского предпринимательства и инновационных технологий, модернизации промышленности и других отраслей путем внедрения современных технологий и модернизации производства.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

Фото Ф. АБДУРАСУЛОВА, УзА.



## Растут объемы инвестиций и кредитования

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

вом региональном продукте составила по итогам минувшего года 73 процента, что на 1,3 пункта выше по сравнению с предыдущим годом.

Ожидается, что в наступившем году масштабы этой работы значительно расширятся, так как основная часть инвестиционных проектов на этот период нацелена на развитие промышленности и других высокорентабельных отраслей путем внедрения современных технологий и модернизации производства.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
наш соб. корр.

Фото Ф. АБДУРАСУЛОВА, УзА.



Общественный фонд по поддержке и развитию независимых печатных СМИ и информационных агентств, Министерство по делам культуры и спорта, Информационное агентство «Узрегистр», а также эстрадное объединение «Узбекнаво».

«Олтин калам» на сегодняшний день стал главным полем творческого состязания журналистов, основным требованием которого считаются журналистское мастерство, высокая гражданская позиция, самоотверженный творческий труд во имя благополучия и процветания священной Родины, благосостояния народа. От всей души хочется пожелать успехов всем конкурсантам.

Победители Международного конкурса будут объявлены и на граждены 3 мая — во Всемирный день свободы печати.

Беседовал<br



## ДЕТСКИЙ СПОРТ

**З**ал, казалось, переполнен эмоциями — крики радости, поддержки и одобрения. Зрители активно болели за участников соревнования по греко-римской борьбе среди воспитанников детско-юношеской спортивной школы № 3 при Навоийском областном управлении культуры и спорта.

На ковре мальчишки до 10 лет. В зале их одноклассники, друзья и, конечно, родители.

— Если честно, не ожидал, что обычное состязание среди наших воспитанников соберет столько зрителей, — признается директор ДЮСШ Собир Кузиев. — Особенно много приехало пап посмотреть на выступление своих сыновей. Многие из ребят впервые соревнуются на публике.

В их числе девятилетний Миржалол Рашидов, который проявил настоящий бойцовский характер и победил троих соперников. Теперь он готовится к последнему решающему поединку за звание чемпиона школы в своем весе. Уже сейчас понятно, что с таким настроем в будущем мальчик сможет преодолеть любые трудности на жизненном пути.

— Миржалол занимается с шестью лет, — с гордостью говорит отец мальчика Бахиёт Яхшиев. — Сегодня он ученик третьего класса общеобразовательной школы № 5. Учится отлично, растет целеустремленным. Я горжусь его успехами. Ведь именно таким налевым и упорным хотел его воспитать, именно таким мечтаю видеть молодое поколение. А сегодня оно недалено лучшими качествами.

Занимается здесь около тысячи ребят до 16 лет по пяти видам спорта — греко-римская борьба, миллий кураш, футбол, фехтование, настольный теннис. У них двадцать тренеров-наставников, в основном с высшим образова-

нием. Сборной республики по греко-римской борьбе, двое — в молодежной сборной страны. А Сухроб Фатоев имеет все шансы получить по греко-римской борьбе в весе до 96 килограммов заветную лицензию на участие в Олимпийских

Жавохир Тогаев стал лидером среди спортсменов в весе до 47 килограммов.

— Это моя первая большая победа, — радуется Ойбек. — В дальнейшем хочу стать чемпионом мира.

Успешно выступают воспитанники футбольной секции.

— Желающих заниматься футболом много, заразительны для ребят достижения узбекских футболистов на международных турнирах, — говорит тренер Зохид Рахматов. — Сейчас интенсивно проходят тренировки, но никто не жалуется на усталость. Все настроены на победу. Поэтому сборная школы часто занимает первые места в областных соревнованиях по футболу. Команда — призер первенства Узбекистана по футболу среди детей 11–12 лет на приз клуба «Футбол гунчаси» Бухарской области.

Сегодня воспитанники школы усиленно готовятся к главным школьным соревнованиям страны — спортивным играм «Умид ниҳоллари», которые пройдут весной в Навоийской области. Четверо ребят будут представлять область в составе сборной по национальной борьбе.

Воспитанник гармонично развитое поколение — стремление нашего народа. Ведь именно здоровое, физически крепкое поколение с высоким интеллектом и индивидуальным мировоззрением может достичь самых высоких целей.

Ф. ЖУМАМУРАТОВ.



## сокого мастерства. Благодаря вниманию Президента Ислама Каримова в нашей стране стремительно развивается детский спорт и физическая культура, созданы великолепные условия для занятия спортом. Сегодня наша школа по всем параметрам образцовая. Здесь имеются все условия для воспитания будущих чемпионов, действуют два тренировочных зала с отдельными раздевалками и душевыми, сауна, футбольное поле. Есть отдельные кабинеты у тренеров и методиста, медицинский кабинет. Оснащение спортивным инвентарем одно из лучших в Навои.

иением, они постоянно повышают квалификацию. Трое — судьи республиканской категории: Фарход Муминов, Мухитдин Исироилов по греко-римской борьбе, Аббос Турсунов по миллий кураш.

Коллектив школы настроен на воспитание именитых атлетов, которые представляли бы нашу страну на самых престижных спортивных соревнованиях в мире. Уже сейчас четыре воспитанника школы являются членами юношеской

играх, которые пройдут в Лондоне в этом году.

С начала года воспитанники школы демонстрируют высокие результаты. На международном турнире по греко-римской борьбе среди юношей 1998–2000 годов рождения памяти заслуженного тренера В. Самирханова, прошедшем в столице, Ойбек Гулумов завоевал первое место в весовой категории до 38 килограммов. Его одноклассник

## ФУТБОЛ

Олимпийская сборная Узбекистана по футболу одержала очень важную и трудную победу на Азиатских отборочных соревнованиях за выход в финальную часть XXX летних Олимпийских игр, которые пройдут в Лондоне. Наши ребята в четвертом туре в группе «B» в Ташкенте обыграли олимпийскую сборную Австралии со счетом 2:0 и уверенно лидируют в своей группе.

## Лондон совсем близко

5 февраля, в сложнейших погодных условиях при температуре воздуха минус 12 градусов футbolistsы обеих команд сумели показать красивый футбол, а зрители увидеть много борьбы, движения и опасных моментов у ворот обеих команд. В Австралии вообще никогда снега не бывает, и температура воздуха низко никогда не опускается. У них сейчас лето и в разгаре национальный чемпионат по футболу, так что наши соперники подошли к матчу на пике своей формы. Но в таком определяющем факторе, как реализация голевых моментов, успешнее оказались не они, а игроки сборной Узбекистана. По голу на свой счет записали Кенж Тураев (27 мин.) и Олег Зотеев (86 мин.). Первый,

кстати, был признан лучшим игроком матча.

Наша команда выступала в таком составе: Санжар Кувватов, Салим Мустафаев, Акбар Амонов, 68), Ислом Тухтаходжаев, Абдулакхон Хожиакбаров, Ойбек Киличев, Фазиль Мусаев, Шерзод Каримов (Жасур Хасанов, 74), Олег Зотеев, Тимурходжа Абдухаликов (Иван Нагаев, 38), Кенж Тураев.

Несмотря на эту очень важную победу, которая значительно увеличила шансы сборной Узбекистана получить путевку на Олимпиаду-2012, главный тренер команды Вадим Абрамов отметил, что рас slabляться еще очень рано.

«Я хотел бы поблагодарить ребят за то, что в столь непростых погодных

условиях они сумели показать свой характер и одержать очень важную победу. Тем не менее, впереди еще две игры, и если мы потеряем концентрацию, может произойти не самое приятное. Перед нами стоит задача выхода на Олимпиаду, и мы попытаемся выполнить ее уже в следующем матче. В случае успеха можно будет вздохнуть спокойно», — заявил Вадим Абрамов.

Главный тренер олим-

№ Группа	В	И	В	Н	П	М	О
1 Узбекистан	4	2	2	0	4-0	8	
2 ОАЭ	4	1	2	1	1-2	5	
3 Ирак	4	1	1	2	2-3	4	
4 Австралия	4	0	3	0	0-2	3	

Подготовил Игорь САНЕЕВ.

## ДЗЮДО

Сборная Узбекистана по дзюдо успешно выступила на турнире Большого шлема в Париже, в котором приняло участие почти 600 спортсменов из 97 стран мира. В активе нашей команды две золотые и две бронзовые медали.

## Очередной успех на турнире Большого шлема

Лидер сборной Узбекистана — лучший дзюдоист планеты прошлого года Ришод Собиров в весовой категории до 60 кг на пути к очередной золотой медали выиграл пять схваток — у Павла Петрикова из Чехии, швейцарца Людовика Чамартина, россиянина Роберта Мишидабадзе и двух дзюдоистов из Южной Кореи Жанг Жи Мина и Ким Вон Жина.

Еще одним победителем

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03

03